

悟

上海市莘松中学九(二)班尹璿

有时候,长大往往是一瞬间的事,就像某个开关一下子被打开了,长久的记忆与感受一下子涌出、碰撞、结合,从时间的长河中淘出了成长的真金,那就是“悟”。

就像牛顿由苹果从树上落下悟出了万有引力,就像鲁迅从社会现实中悟出了学医救不了人心而弃医从文,就像魏格纳从气象学角度悟出了板块运动的史诗。悟,是那么的微妙。若“悟”,便能豁然开朗,一帆风顺;若不悟,便是千回百转,永陷泥沼。

于我而言,悟,便是从不愿毕业到能够坦然接受的心境转变。如今我已是一名初三的学生,在即将面临中考之际,我最担心的,并不是学业上的压力,而是分别。分别,总是那么让人伤感,那么不愿面对,与同学的分别,与老师的分别,与校园中一草一木、一桌一椅的分别,都会让我满怀伤感。久而久之,我产生了一种强烈的、固执的,“不想毕业”的心理,尽管我再怎么努力去忘却,再怎么努力去说服自己,终究都无法冲破那层束缚着我的桎梏。

我能做什么呢?面对这个注定不圆满的句号,我什么都做不了,我甚至不敢向任何人倾诉,我也只能在夜深人静时窝在被子里无声哭泣,第二天早上继续笑着向大家问好,继续投入到紧张的学业中去。以往的经验告诉我,我似乎在面对心理问题时,总能很快悟出答案,也能以自己的正能量温暖着身边的人,可这一次,我做不到。

或许珍惜现在的每分每秒,尽全力使得留下的遗憾更少一些,尽可能多地保留朋友的关系,然后每年回来几次,到校园各个角落回忆曾经的欢乐,就是我能做到的全部吧,这也是我能给予自己的最好的答案。

我相信自己以后会拥有更多新的朋友,也会创造出更多新的美好回忆,但我也绝不会忘记过去的美好,它们将成为我生命的一部分,或是化为动力促使我继续前进。

过去不可改变,现在正在发生,未来充满可能。勿忘曾经,活在当下,面向未来,这便是我的“悟”,不算完美却已经足够我坦然面对的“悟”。

那场拔河比赛

上海市奉贤区汇贤中学六(二)班柯珺安

今明两天是第九届校运会,在这个特殊的日子里,运动健儿挥洒汗水,向冠军冲刺。

所有比赛中,我最难忘的莫过于拔河比赛了。

瞧!那一位位涨红了脸的运动员。先说说排在前面的女生吧,果真是排在最前面的,哨声一响,她就拼命往后倾,好像要躺到地上一样,活脱脱从一位不折不扣的“小淑女”变成了“拔河高手”。接着表现出色的要数班长大人亮亮了,她咬紧牙关浑身都在颤抖,看她那么使劲好像要拉动整个地球一样。作为体育委员的乐乐更是不甘落后,她那个高马尾仿佛都在用劲,这气派,像要和举重世界冠军张祥森一决高下。

再看排在后面的男生,更是力大无比,他们一个个像憋了一肚子气要拿绳子发泄似的,从发根到双脚都在用劲,那无声的气势使人看了都忍不住要大吼一声表示那满腔的热情。这支整齐的拔河队伍一个个都想尽了办法:女生力气固然不比男生大,就只能靠体重了,她们的头都快碰到地了,通红的脸上写满了对胜利的渴望和全力拼搏的精神。男生的力量要大,不能仅仅靠往后倾,他们更多的是靠手臂的力量,在他们那一双双擦破了皮的手上,诠释出不怕困难、勇往直前的不服输的神气。作为向阳中队的一分子,虽然不能帮他们一起拔,但我这个旁观者被这份气势熏染得忍不住喊了又喊:“六二班加油!六二班,加油!”

比赛是三局两胜的制度,第一次“交战”,我们班以光速赢得了胜利。第二次“上战场”,我们班更是有了经验和信心,依然飞快地打败了对方……虽然最后我们班没进决赛,但队员们那不屈不挠的精神和齐心协力的团队合作依然使人敬佩。

俗话说:“团结就是力量!”“世上无难事,只怕有心人!”拔河队的队员们并没有训练过几次,但他们都有着为班争光的心和不畏艰阻的精神!这场拔河比赛令我难以忘怀,因为我见证了一个队伍中队员们朝着同一个方向奋力拼搏,向所有人展现出他们不服输的信念。

清涧与桃花

复旦五浦汇实验学校六(二)班谢子聪

细雨中的桃花对星空下的清涧说:

“云霞被染红了,你可睡过?你为何一直唱着那婉转动听的歌?”

“那是我昨晚惋惜感动的歌,也是我今朝感慨快乐的歌。”

“你惋惜些什么?你又感动些什么?”

“啊,即将逝去的黑夜之美,即将来临的初升之日。”

“你不曾知道白日的美丽吗?”

“我愉悦的心,一到天明,就为那悦耳的鸟鸣与树叶的沙沙构成的清脆的交响曲而跃动不已。”

“白日的纱上,有多姿的白云,飞鸟时不时地划过天际。碧绿的青草,铺成柔软的绿毯,鲜艳的花儿跳起优美的圆舞曲,微风起时,芬芳四溢,沁人心脾。你何不从那交响曲中回过神来,去白日的纱里探访一番呢!”

清涧说:“啊,是啊!”

月亮在波光粼粼的江面上展现出了自己最后的一道流光,在初升的太阳和熹微的晨光的照耀下,淙淙的清涧和柔美的桃花,带着它们会发现美的眼睛、灵敏的耳朵、会感受的心,探索着世界的美丽。



荣耀者

——观《我和我的祖国》有感

复旦二附校 初一(3)班 郑承元

那70年的长河中,
有多少人,
铸造着祖国的荣耀。

有的是荣耀的创造者,
有的是荣耀的见证者,
有的是荣耀的宣布者。

不论是谁,
都在为祖国的荣耀

加油、助力。

令那伟大的中华民族
屹立于世界东方。

为了她,
宁可舍弃千载难逢的机会;

为了她,
宁可做背后的付出者;

为了她,
宁可不顾自己的妻儿;

为了她,
宁可舍弃自己的生命。

为了荣耀,
为了祖国——中国。